



ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ
Московского Патриархата

Президент России В.В. Путин и Патриарх Кирилл выступили на заседании XXV Всемирного русского народного собора



Служба коммуникации ОВЦС, 28.11.2023. 28 ноября 2023 года в Государственном Кремлевском дворце состоялось пленарное заседание XXV Всемирного русского народного собора, посвященное теме «Настоящее и будущее Русского мира». Заседание в Кремле стало главным событием юбилейного Собора, проходившего в столице России 27-28 ноября по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла при поддержке Президентского фонда культурных инициатив, **сообщает** Пресс-служба Патриарха.

Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин подключился к пленарному заседанию при помощи средств видеосвязи.

В заседании в Государственном Кремлевском дворце принял участие глава Всемирного русского народного собора Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл.

В зале присутствовали: полномочный представитель Президента РФ в Центральном федеральном округе, член Совета Безопасности РФ И.О. Щеголев; заместитель председатель Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации А.Ю. Кузнецова; заместитель председателя Государственной Думы ФС РФ, член Президиума и Бюро Президиума МОО «Всемирный русский народный собор», сопредседатель Московского отделения ВРНС П.О. Толстой; помощник Президента РФ И.Е. Левитин; министр культуры РФ О.Б. Любимова; председатель Следственного комитета РФ А.И. Бастрыкин; председатель Конституционного Суда РФ В.Д. Зорькин; Уполномоченный при Президенте РФ по правам ребенка М.А. Львова-Белова; руководители фракций политических партий в Государственной Думе ФС РФ – председатель ЦК Коммунистической партии Российской Федерации, руководитель фракции КПРФ Г.А. Зюганов, председатель Либерально-демократической партии России, председатель Комитета по международным делам Государственной Думы ФС РФ, руководитель фракции ЛДПР, член Президиума и Бюро Президиума МОО «Всемирный русский народный собор» Л.Э. Слуцкий, руководитель фракции «Единая Россия» В.А. Васильев.

В работе Собора участвовали заместители главы ВРНС: управляющий делами Московской Патриархии, первый викарий Патриарха Московского и всея Руси митрополит Воскресенский Григорий, ректор Российского православного университета А.В. Щипков, председатель Попечительского совета фонда святителя Василия Великого, учредитель общества «Царьград» К.В. Малофеев.

Также участниками заседания стали: члены Священного Синода – глава Среднеазиатского митрополичьего округа митрополит Ташкентский и Узбекистанский Викентий, митрополит Санкт-Петербургский и Ладожский Варсонофий, Патриарший наместник Московской митрополии митрополит Крутицкий и Коломенский Павел, Патриарший экзарх всея Беларуси митрополит Минский и Заславский Вениамин, председатель Отдела внешних церковных связей митрополит Волоколамский Антоний; иерархи и духовенство Русской Православной Церкви; председатель Синодального отдела по взаимоотношения Церкви с обществом и СМИ В.Р. Легойда, председатель Императорского православного палестинского общества С.В. Степашин, представители органов государственной власти, депутаты Государственной Думы ФС РФ, синодальных учреждений Московского Патриархата, члены Бюро Президиума ВРНС, высшее духовенство традиционных религий, деятели науки, образования и культуры, представители общественности.

Прямая трансляция осуществлялась на телеканалах «Россия 24» и «Спас», а также на официальном портале Русской Православной Церкви Патриархия.ru.

Перед началом мероприятия прозвучала молитва «Царю Небесный» в исполнении хора Сретенской духовной академии.

Заседание открылось выступлением Президента России В.В. Путина, который обратился к участникам Собора в формате видеоконференции.

Во время выступления Главы государства участники заседания почтили минутой молчания героев, погибших в ходе специальной военной операции.

В завершение своей речи Президент России сказал:

«Хочу вновь поблагодарить вас за поддержку, за патриотический настрой и, конечно, поздравить с 30-летием Всемирного русского народного собора.

Но особые слова благодарности хочу сказать в адрес его главы – Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

Знаю, какую неустанную работу по духовному возрождению России Вы, Ваше Святейшество, проводите. Как значима и весома Ваша позиция, хочу это подчеркнуть. Как много делает под Вашим руководством Русская Православная Церковь, клирики и миряне для воплощения в жизнь социальных, благотворительных, добровольческих проектов. Какая поддержка оказывается нашим воинам и их семьям. Как ждут слово Патриарха наши солдаты и офицеры на передовой.

Рад сегодня именно на Всемирном русском народном соборе поздравить вас с присуждением президентской премии 2023 года за вклад в укрепление единства российской нации. Низкий Вам поклон. Желаю Собору успешной работы».

Святейший Патриарх Кирилл поблагодарил В.В. Путина за выступление:

«Сердечно благодарю Вас, глубокоуважаемый Владимир Владимирович, за это замечательное слово, обращенное к Собору. И, конечно, очень тронут Вашими словами, обращенными в мой адрес. Хотел бы подчеркнуть, что с самого начала Вашей деятельности на посту Главы государства мы, особенно люди старшего поколения, которые помнят разные периоды послевоенной жизни нашей страны, с особым вниманием отнеслись тогда к самому факту появления такого человека, как Вы, во главе государства. И с самого начала, я хорошо помню это время, абсолютное большинство наших граждан стали связывать с Вами те перемены в жизни народа, общества и государства, которые так назрели к тому времени.

За эти годы произошло очень многое в нашей стране. Россия стала действительно современным, научно-технически развитым, духовно богатым, многонациональным государством, где так гармонично сочетаются интересы отдельных народов и этносов с общегосударственными интересами. Это единство нашего народа, единство нашего общества, я знаю, вызывает недоумение, в первую очередь, наших недоброжелателей, ведь не всегда опыт многонациональных государственных образований является столь успешным и дающим пример другим, как опыт России. Но ведь всё это складывается не просто так, не "по щучьему велению", как говорили у нас в народе, — это всё совершается трудами людей и при непременно мудром, патриотическом, открытом к людям руководстве со стороны Главы государства.

Выражаю Вам сердечную благодарность, и пусть Господь укрепляет Ваши силы, силы Ваших ближайших сотрудников, которые образуют эту единую команду, для того чтобы и далее Вы продолжали свои труды на благо Отечества нашего и всего российского народа. Сердечно благодарю Вас за Ваши слова и за Ваши добрые дела».

Затем глава Всемирного русского народного собора Святейший Патриарх Кирилл обратился со словом к участникам пленарного заседания ВРНС.

На заседании также выступили: заместитель председателя Государственной Думы ФС РФ П.О. Толстой и представитель Ярославского регионального отделения ВРНС, многодетная мама М.С. Попова (ученые-биологи Александр и Мария Поповы, родители десяти детей, оставили научную карьеру и уехали в деревню, чтобы создать наиболее благоприятные условия для христианского воспитания своих детей).

В завершение официальной части заседания В.В. Путин обратился к участникам форума с заключительным словом.

Затем состоялось вручение Патриарших наград.

Во внимание к вкладу в сохранение традиционных ценностей в обществе и в связи с 30-летием Всемирного русского народного собора заместители главы ВРНС К.В. Малофеев и А.В. Щипков были удостоены медали «Патриаршая благодарность».

Во внимание к вкладу в сохранение традиционных ценностей в обществе Патриаршие грамоты были вручены:

- заместителю председателя Государственной Думы ФС РФ, сопредседателю регионального отделения Всемирного русского народного собора в г. Москве П.О. Толстому;
- председателю Синодального отдела религиозного образования и катехизации митрополиту Екатеринбургскому и Верхотурскому Евгению;
- митрополиту Челябинскому и Миасскому Алексею;
- сопредседателю регионального отделения Всемирного русского народного собора в Республике Крым Е.А. Аксеновой;
- главе Республики Мордовия А.А. Здунову;
- губернатору Кемеровской области С.Е. Цивилеву;
- губернатору Челябинской области А.Л. Текслеру;
- руководителю Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций А.Ю. Липову;
- руководителю Секретариата Всемирного русского народного собора С.Ю. Рудову;
- президенту Благотворительного фонда «Женщины за жизнь», члену Общественной палаты Российской Федерации Н.И. Москвитиной;
- сопредседателю регионального отделения Всемирного русского народного собора в Челябинской области Е.В. Дорохову;
- сопредседателю регионального отделения Всемирного русского народного собора в

Новосибирской области Е.А. Цыбизову;

- сопредседателю регионального отделения Всемирного русского народного собора в Тюменской области Г.Н. Чеботареву;
- секретарю Святейшего Патриарха по Московской области, секретарю Одинцовского епархиального управления, руководителю Секретариата Всемирного русского народного собора в Московской области протоиерею Дионисию Казанцеву.

Далее состоялся концерт, в котором приняли участие: Симфонический оркестр Москвы «Русская филармония» (дирижер — С. Тарарин), Государственный академический русский хор им. А.В. Свешникова (художественный руководитель и главный дирижер — народный артист России Геннадий Дмитряк), Концертный хор Московского государственного института музыки им. А.Г. Шнитке (художественный руководитель — почетный работник высшего профессионального образования РФ профессор Дмитрий Онегин), звонница «Колокола России».

Концерт вели народный артист России Дмитрий Певцов и актриса театра и кино Ксения Алферова.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/91081/>